Conselho Regional de Biclogia - 6" Regiao

CADERNO DE PROVA
Concurso Publico n® 01/2012

Nivel Médio

Cargo 220: ASSISTENTE CONTABIL

LEIA AS INSTRUCOES

1. Confira se seu CADERNO DE PROVA corresponde ao cargo escolhido em sua inscricao. Este caderno contém
cinquenta questoes objetivas, corretamente ordenadas de 1 a 50.

2. Caso esteja incompleto ou contenha algum defeito, solicite ao fiscal de sala que tome as providéncias cabiveis, pois
nao serao aceitas reclamacgoes posteriores nesse sentido.

3. O CARTAO-RESPOSTA, que sera entregue pelo fiscal durante a prova, é o Unico documento vélido para a
correcao das questoes objetivas expostas neste caderno.

4. Quando o CARTAO-RESPOSTA estiver em suas maos, confira-o para saber se estd em ordem e se corresponde ao
seu home e cargo. Em caso de duvidas, solicite orientacao ao fiscal.

5. No CARTAO-RESPOSTA, a marcacido das letras correspondente as suas respostas deve ser feita utilizando caneta
esferografica azul ou preta. O preenchimento é de sua exclusiva responsabilidade.

6. N3o danifique o CARTAO-RESPOSTA, pois em hipdtese alguma havera substituicdo por erro do candidato.

7. Para cada uma das questdes objetivas sao apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras: A, B, C, D e E,
havendo apenas uma que responde ao quesito proposto. O candidato deve assinalar uma resposta. Marcacao
rasurada, emendada, com campo de marcacao nao preenchido ou com marcacao dupla nao sera considerada.

8. A duracao total da prova objetiva € de 4 horas, incluindo o tempo destinado a identificacao — que sera feita no
decorrer da prova — e ao preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

9. Reserve, no minimo, os 20 minutos finais para preencher o CARTAO-RESPOSTA. N3o serd concedido tempo
adicional para o preenchimento.

10. Vocé devera permanecer, obrigatoriamente, em sala, por no minimo, 1 hora apds o inicio da prova e podera
levar este caderno somente no decurso dos ultimos 60 minutos anteriores ao horario determinado para o seu
término.

11. E terminantemente proibido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no CARTAO-RESPOSTA da prova
objetiva.

12. N3o se comunique com outros candidatos nem se levante sem a autorizacao do fiscal de sala.

13. Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe o CARTAO-RESPOSTA e deixe o local de
prova.

INFORMACOES

e 24/10/2012 - A partir das 10h (horario de Brasilia) — Divulgacao do Gabarito Preliminar das provas objetivas - www.quadrix.org.br
e 25 e 26/10/2012 - Recursos das provas objetivas de acordo com determinacdoes do edital normativo.

e N3o serao conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido no edital normativo.

e E permitida a reproducdo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.

e A desobediéncia a qualquer uma das determinacdes constantes no edital normativo, no presente caderno ou no CARTAO-
RESPOSTA, podera implicar a anulagao da sua prova.
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LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 1

Observe a tirinha a seguir.

(Disponivel em http://deposito-de-tirinhas.tumblr.com)

Em qual das alternativas o adverbio “quao” é usado
corretamente?

(A) O menino esta quao bonito hoje, na minha opiniao.

(B) Os carros sao quao de alta tecnologia que custam
muito caro.

(C) Quao inteligentes sao as garotas! Que orgulho!

(D) O homem foi quao até o mais rapido gue conseguiu.

(E) Ela ndao nada quao bem como corre nos treinos da
escola.

QUESTAO 3

Marque a alternativa em que todas as palavras tém a grafia
correta.

(A) O varegista esta dando descontos hoje.
(B) Meu ténis esta sujo de ferrugem.

(C) Este pé de larangeira é muito antigo.
(D) Ele viu um rio, mas acho que é mirajem.
(E) O quintal esta repleto de fulijem.

QUESTAO 2

Assinale a alternativa na qual a frase nao possui coeréncia
textual.

(A) Sou muito esforcado, portanto, tirei boas notas apos
ter estudado para as provas.

(B) A menina & muito engracada, entretanto, conta o6timas
piadas.

(C) Ela nao foi a festa, entao, ficou em casa com seus pais.

(D) Ele ja enviou as cartas, todavia, sua tia ainda nao as
recebeu.

(E) Ele nao era o mais estudioso da sala, mas sempre
tirava boas notas.

QUESTAO 4

Observe, com atencao, a propaganda a seguir.

O companheiro da volta as aulas

-

(Disponivel em http:// www.propagandaemrevista.com.br/)

Em qual das alternativas a crase também € usada da
maneira correta?

(A) N3&o chegarei a tempo na festa.
(B) Nunca pensei a respeito desse assunto, dé-me um

tempo.

(C) Nao seja assim, a imagem e semelhanca de maus
exemplos.

(D) Qual a média de tempo da viagem de S3o Paulo a
Recife?

(E) Vou ao parque, mas também vou a feira hoje.

CHAVE DE SEGURANCA:
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QUESTAO 5 Para responder as questées 7 e 8, leia com atencdo o

Leia as seguintes afirmacoes.

. As palavras a seguir estao escritas corretamente:
paralisia, falange e majestade.

II.  Na frase “A mulher tem muita altivez”, ndao ha erro de
grafia.

I1l.  Em “Quanta insensates de sua parte!”, nao ha erro de
grafia.

Esta correto o que se afirma em:

(A) somente | e ll.
(B) somente Il.
(C) somente ll e lll.

(D) somente | e lll.
(E) todas.

QUESTAO 6

Observe a tirinha a segulir.

TO INDO BRINCAR LA
FORA! JA PEGUE! MEL

JA FIZ MEU
PEVER DE CASA!

1S

|~ =

(Disponivel em http.//deposito-de-tirinhas.tumblr.com)

Na fala de Kelvin, a locucao conjuntiva proporcional “a
medida de” poderia ser trocada, sem alteracao no sentido
da frase, por:

(A) entretanto.
(B) conforme.
(C) entao.
(D) jamais.
(E) apesar de.

poema.

Segunda impaciéncia do poeta

Cresce o desejo, falta o sofrimento,
Sofrendo morro, morro desejando,
Por uma, e outra parte estou penando
Sem poder dar alivio a meu tormento.

Se quero declarar meu pensamento,
Esta-me um gesto grave acobardando,
E tenho por melhor morrer calando,
Que fiar-me de um néscio atrevimento.

Quem pretende alcancar, espera, e cala,
Porque quem temerario se abalanca,
Muitas vezes o amor o desiguala.

Pois se aquele, que espera se alcanca,
Quero ter por melhor morrer sem fala,
Que falando, perder toda esperanca.

Gregorio de Matos

QUESTAO 7

Gregorio de Matos, também chamado de “Boca do
inferno”, & considerado pela critica um grande poeta do
Barroco da literatura brasileira. O verso “Esta-me um gesto
grave acobardando” poderia ser trocado, sem alteracao de
sentido, por:

(A) Esta encorajando em mim gesto grave.
(B) Estas encorajando gesto sério em mim.
(C) Esta acovardando gesto rude em mim.
(D) Esta me acovardando um gesto grave.
(E) Estda me encorajando um gesto bruto.

QUESTAO 8

Marque a alternativa na qual algumas palavras do poema
tém as silabas separadas corretamente.

(A) so-fren-do/ so-fri-me-nto/ de-se-jo.
(B) im-pa-cién-cia/ cres-ce/ se-gun-da.
(C) tor-men-to/ a-qu-e-le/ po-der.
(D) mor-ro/ a-co-bar-dan-do/ me-lhor.
(E) nés-cio/ mo-rrer/ es-pe-ran-ca.

QUESTAO 9

Indique a alternativa que possua as palavras que
completam corretamente as lacunas abaixo.

“Em uma viagem de aviao, Sao Paulo fica cinco horas
de Lima. Coloque-me da reuniao quando chegar,
pois  muitas coisas sobre as quais precisamos
conversar.”

A) acerca de/ a par/ ha
B) acercade/aopar/a
C) acercade/ ao par/ ha
D) acerca de/ a par/ ha

(
(
(
(
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(E) a cercade/a par/ ha

QUESTAO 10 QUESTAO 14

Assinale a unica alternativa em que a pontuacao esta
correta.

(A) Ha muitas coisas para conhecer nesta cidade: parques,
bosques, lagos e o centro historico.

(B) A menina, 0 menino, seus avos, foram a igreja ontem.

(C) Ja disse a ela que eu, nao irei a festa do sabado.

(D) O investimento na educacao, € a solucao inicial para
diversos problemas de nosso pais.

(E) Ele é bastante esperto, mas, por si s6 nao resolve
alguns problemas com eficiéncia.

No resultado de 1000!, o fator 10 aparece 10k vezes. A
guantidade de zeros que aparece em 1000! é:

(A) 243
(B) 245
(C) 249
(D) 253
(E) 257

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 11

Num petshop estao sete gatos. Se cada gato tem sete vidas,
e se nesse petshop existem quatro cachorros para cada
gato, sendo que os cachorros s6 tém uma vida cada um,
qual a quantidade total de vidas de gatos e cachorros no
petshop?

(A) 34
(B) 49
(C) 58
(D) 77
(E) 196

QUESTAO 15

O poligono convexo que possui 54 diagonais € o:

(A) Eneagono.

(B) Dodecagono.
(C) Decagono.

(D) lcosagono.

(E) Pentadecagono.

NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 12

Se Joao mentiu, entao ele é culpado, logo:

(A) Se Jodao nao é culpado, entao ele ndao mentiu.
(B) Joao é culpado.

(C) Se Joao nao mentiu, entao ele nao é culpado.
(D) Joao mentiu.

(E) Se Joao é culpado, entao ele mentiu.

Nas questoes que avaliam os conhecimentos de nocdes de
informatica, a menos que seja explicitamente informado o
contrario, considere que todos os programas mencionados estao
em configuracao padrao, em portugués, que o mouse esta
configurado para pessoas destras, que expressdoes como “clicar”,
“clique simples” e “clique duplo” referem-se a cliques com o
botao esquerdo do mouse e que teclar corresponde a operacao
de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-a
apenas uma vez. Considere também que nao ha restricdes de
protecao, de funcionamento e de uso em relacao aos programas,

arquivos, diretorios, recursos e equipamentos mencionados.

QUESTAO 13

Pedro e Maria vao disputar um torneio de ténis. O primeiro
a vencer 2 jogos sera o campeao do torneio. De quantas
maneiras esse torneio pode acontecer e qual o numero
maximo de partidas que podem ser jogadas,

QUESTAO 16

Assinale a alternativa que apresente as palavras que
preencham, respectivamente, as lacunas do seguinte texto
sobre sistemas de arquivos.

Ao se instalar um novo Hard Disk (HD) em um computador,
pode ser necessario ter que escolher qual sistema de
arquivos usar. Os mais utilizados, no caso do Windows, sao
NTFS e FAT32. Embora o mostre-se mais , 0
€ mais seguro, permite trabalhar com grande volume
de arquivos e possibilita a criacao de permissdes de acesso
aos arquivos de forma elaborada.

respectivamente? (A) NTFS; compativel com o Windows; FAT32
(B) FAT32; atual; NTFS
(A) 5e3 (C) NTEFS; atual; FAT32
(B) 5e4 (D) FAT32; rdpido; NTFS
(C) 6e?2 (E) NTFS; rapido; FAT32
(D) 6e3
(E) 6e4
CHAVE DE SEGURANCA: C 9 1 4 :
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QUESTAO 17

No Windows 7, como fica formatada a fonte de um texto,
feito por meio do programa Bloco de Notas, ao cola-lo no

meio de um documento que esta sendo editado pelo
programa MS Word 20107

(A) Da mesma forma que estava no Bloco de Notas.

(B) Assume a fonte Arial.

(C) Assume a fonte Calibri.

(D) Assume a fonte definida no estilo Normal.

(E) Assume a fonte que esta sendo utilizada no ponto de
insercao.

(D) Rootkit.
(E) Spywares.

LEGISLACAO

QUESTAO 18

Apds analisar o trecho de planilha que precede esta
questao, sobre o qual foram aplicadas as ferramentas
Rastrear Precedentes e Rastrear Dependentes, assinale a
alternativa que faz uma afirmacao correta.

(A) O valor de Al depende do valor de B2.
(B) O valor de A3 depende do valor de C1.
(C) O valor de B2 depende do valor de C3.
(D) O valor de C1 depende do valor de A3.
(E) O valor de A3 depende do valor de C3.

QUESTAO 21

Assinale a alternativa que contraria o disposto pelo Cdodigo
de Etica do Profissional Bidlogo.

(A) E vedado ao Bidlogo qualquer ato que tenha como fim
precipuo a pratica de tortura ou outras formas de
procedimentos degradantes, desumanos ou cruéis
dirigidos a quaisquer formas de vida sem objetivos
claros e justificaveis de melhorar os conhecimentos
bioldgicos, contribuindo de forma responsavel para o
desenvolvimento das Ciéncias Biologicas.

(B) O Bidlogo deve se embasar no “Principio da Precaucao”
nos experimentos que envolvam a manipulacao com
técnicas de DNA recombinante em seres humanos,
plantas, animais e micro-organismos ou produtos
oriundos destes.

(C) E permitido ao Bidlogo, em certas situacdes, colaborar
e realizar qualquer tipo de experimento envolvendo
seres humanos com fins bélicos, politicos, raciais ou
eugenicos, assim como utilizar seu conhecimento para
desenvolver armas biologicas.

(D) E vedado ao Bidlogo o envio e recebimento de material
bioldgico para o exterior sem a prévia autorizacdao dos
Orgaos competentes.

(E) O Bidlogo procurara contribuir para o aperfeicoamento
dos cursos de formacao de profissionais das Ciéncias
Bioldgicas e areas afins.

QUESTAO 19

No Google Chrome, para que serve a opcao “modo de
navegacao anonima”?

(A) Para que as visitas a websites ou downloads nao sejam
gravadas nos historicos de navegacao.

(B) Para que nao seja identificado o IP da conexao,
evitando assim o rastreamento da conexao.

(C) Para que nao seja identificado o usudrio que esta
conectado.

(D) Para que as trocas de mensagens nao sejam
identificadas.

(E) Para que se possa navegar na Internet sem precisar
fazer login para se identificar.

QUESTAO 20

Qual, dos seguintes malwares, tem como finalidade
principal esconder e assegurar a presenca de um invasor
em um computador comprometido?

QUESTAO 22

Constituem deveres dos Profissionais Biologos:

. Exercer sua atividade profissional com dedicacao,
responsabilidade, diligéncia, austeridade e seriedade,
somente assumindo responsabilidades para as quais
esteja  capacitado, nao se  associando  a
empreendimento ou atividade que nao se coadune
com o0s principios de ética do Cddigo de Etica
Profissional e nao praticando nem permitindo a pratica
de atos que comprometam a dignidade profissional.

II.  Contribuir para a melhoria das condicoes gerais de
vida, intercambiando os conhecimentos adquiridos por
meio de suas pesquisas e atividades profissionais.

I1l. Contribuir para a educacao da comunidade por meio
da divulgacao de informacodes cientificamente corretas
sobre assuntos de sua especialidade, notadamente
aqueles que envolvam riscos a saude, a vida e ao meio
ambiente.

E correto o que se afirma em:

A) todas.
(A) Virus. (A
_ (B) somente | e lll.
(B) Trojans.
€) W (C) somente Il e lll.
orms. (D) somentelell.
CHAVE DE SEGURANCA: C 9 1 4 1
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(E) nenhuma.

QUESTAO 23

As penalidades previstas pelo artigo 31 do CAdigo de Etica
do Profissional Bidlogo sao as seguintes:

|.  Adverténcia.

. Repreensao.

I1l.  Multa.

V. Suspensao do exercicio profissional.

V. Cancelamento do registro profissional.

A multa prevista no artigo supracitado corresponde a:

(A) até 10 (dez) vezes o valor do salario minimo.

(B) até 10 (dez) vezes o valor da anuidade.

(C) 20 (vinte) vezes o valor da anuidade.

(D) no minimo 20 (vinte) vezes o valor do salario minimo.
(E) no minimo 20 (vinte) vezes o valor da anuidade.

QUESTAO 24

Assinale a alternativa incorreta.

(A) O Bidlogo deve dar publicidade aos resultados de testes
geneticos de paternidade, de doencas e de outros
procedimentos (testes / experimentacao / pesquisas),
ainda que possam implicar em prejuizos morais e sociais
ao solicitante, independentemente da técnica utilizada.

(B) O Bidlogo nao deve publicar em seu nome trabalho
cientifico do qual nao tenha participado ou atribuir-se
autoria exclusiva de trabalho realizado em cooperacao
com outros profissionais ou sob sua orientacao.

(C) O Bidlogo nao deve apropriar-se indevidamente, no
todo ou em parte, de projetos, ideias, dados ou
conclusdes, elaborados ou produzidos por grupos de
pesquisa, por Bidlogos ou outros profissionais, por
orientandos e alunos, publicados ou ainda nao
publicados e divulgados.

(D) As pesquisas que envolvam  micro-organismos
patogénicos ou nao ou organismos geneticamente
modificados (OGMs) devem seguir normas técnicas de
biosseguranca que garantam a integridade dos
pesquisadores, das demais pessoas envolvidas e do meio
ambiente, tendo em vista o “Principio da Precaucao”.

(E) Nas pesquisas que envolvam seres humanos, o Biologo
devera incluir, quando pertinente, o Termo de
Consentimento Informado ou a apresentacao de
justificativa com consideracoes éticas sobre o
experimento.

QUESTAO 25

Assinale a alternativa que correta e respectivamente
completa as lacunas.

As penas de , repreensao e multa serao
comunicadas pela instancia propria, em oficio reservado,
nao se fazendo constar dos assentamentos do profissional
punido, a nao ser em caso de

(A) adverténcia; reincidéncia
(B) suspensao; requerimento do ofendido
(C) cancelamento do registro profissional; reincidéncia

(D) adverténcia; requerimento do relator do processo
(E) suspensao; reincidéncia
QUESTAO 26

Considere as seguintes afirmacoes:

. Todos tem direito a receber dos o6rgaos publicos
informacoes de seu interesse particular ou de interesse
coletivo ou geral, que serao prestadas no prazo da lei,
sob pena de responsabilidade, ressalvadas aquelas cujo
sigilo seja imprescindivel a seguranca da sociedade e
do Estado.

II. A lei considerara crimes inafiancaveis e insuscetiveis de
graca ou anistia a pratica da tortura, o trafico ilicito de
entorpecentes e drogas afins, o terrorismo e os
definidos como crimes hediondos, por eles
respondendo 0s mandantes, os executores e 0S que,
podendo evita-los, se omitirem.

Ill. Ninguém sera preso senao em flagrante delito ou por
ordem escrita e fundamentada de autoridade judiciaria
competente, salvo nos casos de transgressao militar ou
crime propriamente militar, definidos em lei.

Pode-se afirmar que:

™ Nt i

somente | e [l sao corretas.
somente | e lll s3o corretas.
somente Il e lll sao corretas.
todas sao incorretas.

todas sao corretas.

O O

i
—

QUESTAO 27

Assinale a alternativa que corretamente completa a lacuna.

Conceder-se-a para proteger direito
liquido e certo, nao amparado por "habeas-corpus" ou
"habeas-data", quando o responsavel pela ilegalidade ou
abuso de poder for autoridade publica ou agente de pessoa
juridica no exercicio de atribuicoes do Poder Publico.

(A) Mandado de Seguranca
(B) Habeas Corpus

(C) Habeas Data

(D) Acao Popular

(E) Acao Civil Publica

QUESTAO 28

“Apropriar-se de dinheiro ou qualquer utilidade que, no
exercicio do cargo, recebeu por erro de outrem.”

De acordo com o Cddigo Penal, o texto acima corresponde
ao crime de:

(A) Peculato.

(B) Peculato culposo.

(C) Peculato mediante erro de outrem.
(D) Concussao.

(E) Excesso de Exacao.

CHAVE DE SEGURANCA:
6

A

C 9 1 4 1



CONCURSO PUBLICO n° 01/2012

CRBio-6 | 220: ASSISTENTE CONTABIL

| Instituto QUADRIX

QUESTAO 29

“Atividade administrativa publica que, limitando ou
disciplinando direito, interesse ou liberdade, regula a
pratica de ato ou abstencao de fato, em razao de interesse
publico concernente a seguranca, a higiene, a ordem, aos
costumes, a disciplina da producao e do mercado, ao
exercicio de atividades econdmicas dependentes de
concessao ou autorizacao do Poder Publico, a tranquilidade
publica ou ao respeito a propriedade e aos direitos
individuais ou coletivos”. O conceito corresponde a:

(A) Poder vinculado.
(B) Poder discricionario.
(C) Poder disciplinar.
(D) Poder de policia.
(E) Poder regulamentar.

QUESTAO 30

Assinale a alternativa que nao corresponda a uma
caracteristica dos Conselhos Federal e Regionais de
Biologia.

(A) Constituem, em seu conjunto, uma autarquia federal.

(B) Possuem personalidade juridica de direito publico.

(C) Possuem autonomia financeira e administrativa.

(D) Sao vinculados ao Ministério do Trabalho.

(E) Tém por objetivo defender os direitos de seus
membros.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Uma empresa paga, antecipadamente, o total de RS
150.000,00 pela compra de uma maquina que sera
entregue em 180 dias. Qual lancamento devera ser
efetuado nesse momento?

(A) DB — Maquinas e Equipamentos (ANC) / CR -
Fornecedores (PC).

(B) DB — Despesa Antecipada (Resultado) / CR — Banco
(AC).

(C) DB — Adiantamento a Fornecedores (AC) / CR — Banco
(AC).

(D) DB — Adiantamento a Fornecedores (ANC) / CR -
Despesa Antecipada (Resultado).

(E) DB — Maquinas e Equipamentos (ANC) / CR — Alienacao
de Maquinas e Equipamentos (Resultado).

QUESTAO 32

Analise a situacao descrita:
“Pagamento de fornecedor, em atraso, com pagamento de
juros.”

Contabilmente, essa operacao representa:

(A) Fato Administrativo Modificativo Aumentativo.
(B) Fato Administrativo Permutativo Ativo.

(C) Fato Administrativo Misto Aumentativo.
(D) Fato Administrativo Modificativo Diminutivo.
(E) Fato Administrativo Misto Diminutivo.

QUESTAO 33

Assinale a alternativa que indica o grupo do Balanco
Patrimonial em que se evidenciam o Capital de Terceiros e
as Aplicacoes de Recursos, respectivamente.

(A) Patrimonio Liquido; e Ativo nao Circulante.
(B) Passivo total; e Ativo Imobilizado.

(C) Passivo nao Circulante; e Patrimonio Liquido.
(D) Passivo Exigivel; e Ativo Total.

(E) Patrimonio Liquido; e Ativo Circulante.

QUESTAO 34

Com base nos seguintes dados, determine o valor do Custo
a ser contabilizado no Resultado e o Saldo do Estoque que
devera constar no Patrimonio pelo método da Meédia
Ponderada Movel.

1. Compra de 150 pecas, por RS 200,00 cada, com 18% de
ICMS.

2. Compra de 230 pecas, por RS 300,00 cada, com 12% de
ICMS.

3. Venda de 210 pecas, por RS 500,00 cada.

4. Compra de 250 pecas, por RS 400,00 cada, com 18% de
ICMS.

5. Venda de 360 pecas, por RS 600,00 cada.

(A) Custo—RS 178.389,30 / Saldo estoque — RS 20.613,00.
(B) Custo— RS 321.000,00 / Saldo Estoque — RS 20.613,00.
(C) Custo—RS 150.154,50 / Saldo Estoque — RS 17.167,20.
(D) Custo—RS 321.000,00 / Saldo Estoque — RS36.000,00.
(E) Custo — RS 99.000,00 / Saldo Estoque — RS 24.000,00.

QUESTAO 35

Qual a taxa mensal aplicada em um empréstimo, a juros
compostos, cujo capital inicial foi de RS 15.000,00 e o
montante pago ao final de 6 meses foi de RS 16.892,447

>

) 2,5% a.m.
B) 3% a.m.
) 1% a.m.
D) 1,5% a.m.
) 2% a.m.

S — p— — g—
O

m

QUESTAO 36

A Situacao Liquida Patrimonial indica:

(A) O resultado da operacao da entidade em determinado
momento, evidenciado pelo Lucro ou Prejuizo.

(B) A composicao das exigibilidades da entidade em
determinado momento, evidenciadas pela
movimentacao do passivo circulante.

(C) A aplicacao dos recursos da entidade em determinado
momento, evidenciada pelas contas ativas.

(D) A origem dos recursos da entidade em determinado
momento, evidenciada pelas contas passivas.
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(E) A movimentacao dos disponiveis da entidade em
determinado momento, evidenciada pelas contas
caixa, bancos e aplicacoes.

QUESTAO 37

E uma matriz destinada a orientar a execucdo de servicos
contabeis visando a padronizacao de procedimentos e a
racionalizacao de tarefas. Estabelece previamente a
conduta a ser adotada na escrituracao. O texto se refere a
que instrumento utilizado pela contabilidade?

(A) Balancete de Verificacao.

(B) Estrutura Conceitual Contabil.
(C) Plano de Contas.

(D) Manuais de Procedimentos.
(E) Manual de Contas.

QUESTAO 38

Na Demonstracao de Resultados do Exercicio (DRE), o

Resultado Apurado apos a deducao dos custos € chamado
de:

(A) Lucro ndo Operacional.

(B) Lucro Bruto.

(C) Lucro Operacional antes do Resultado Financeiro.
(D) Lucro antes da Tributacao e Participacoes.

(E) Lucro Liquido.

QUESTAO 39

O art. 32 da Resolucao CFC 560/83 dispde sobre as
atribuicoes privativas do profissional de contabilidade.
Marque a alternativa que nao corresponda a uma destas
atribuicoes.

(A) Apuracao do valor patrimonial de participacoes, quotas
OuU acoes.

(B) Elaboracao de balancetes e de demonstracdes do
movimento por contas ou grupos de contas, de forma
analitica ou sintética.

(C) Integracao de balancos, inclusive consolidacoes,
também de subsidiarias do exterior.

(D) Negociar acdes na bolsa de valores em nome da
entidade.

(E) Regulagbes judiciais ou extrajudiciais, de avarias
grossas ou comuns.

(E) Passivo nao Circulante.

QUESTAO 41

Uma empresa comercial adquire mercadoria para revenda
a RS 1.200,00. A nota fiscal de compra indica a incidéncia
de ICMS e IPlI nos valores de RS 180,00 e RS 120,00,
respectivamente. Indigue a contabilizacao correta a ser
executada nesta operacao.

(A) DB — Estoque de Mercadoria — RS 1.020,00 / DB —
ICMS a Recuperar — RS 180,00 / CR — Fornecedores —
RS 1.200,00.

(B) DB — Estoque de Mercadoria — RS 900,00 / DB — ICMS
a Recuperar — RS 180,00 / DB — IPI a Recuperar — RS
120,00 / CR — Fornecedores — RS 1.200,00.

(C) DB - Estoque de Mercadoria — RS 1.080,00 / DB — IPI a
Recuperar — RS 120,00 / CR — Fornecedores — RS
1.200,00.

(D) DB — Estoque de Mercadoria — RS 1.200,00 / CR -
Fornecedores — RS 1.200,00 / DB — ICMS a Recolher —
RS 180,00 / DB — IPI a Recolher — RS 120,00 / CR -
Despesas Tributarias — RS 300,00.

(E) DB — Estoque de Mercadoria — RS 900,00 / DB — ICMS
a Recuperar — RS 180,00 / DB — IPl a Recuperar — RS
120,00 / CR — Fornecedores — RS 900,00 / CR -
Despesas Tributarias — RS 300,00.

QUESTAO 42

Com base nas informac¢oes a seguir, determine o Custo, o
Imposto a Recolher (ou a Recuperar) e o Lucro Bruto:

Estoque Inicial de Mercadorias RS 25.000,00
Compra de Mercadorias com 18% ICMS RS 38.000,00
Venda de Mercadorias com 12% ICMS RS 60.000,00
Estoque Final de Mercadorias RS 19.000,00
Compra de Mercadorias com 7% ICMS RS 27.000,00
Venda de Mercadorias com 18% ICMS RS 75.000,00

QUESTAO 40

“(...) Recurso controlado pela entidade como resultado de
eventos passados e do qual se espera que fluam futuros
beneficios econdmicos para a entidade.” Trata-se de que
elemento do Patrimonio?

(A) CMV - RS 71.000,00 / Imposto a Recuperar -
RS 11.970,00 / Lucro Bruto — RS 43.300,00.

(B) CMV — RS 62.270,00 / Imposto a Recolher -
RS 11.970,00 / Lucro Bruto — RS 52.030,00.

(C) CMV — RS 62.270,00 / Imposto a Recolher -
RS 20.700,00 / Lucro Bruto — RS 60.760,00.

(D) CMV — RS 71.000,00 / Imposto a Recuperar -
RS 8.730,00 / Lucro Bruto — RS 64.000,00.

(E) CMV - RS 71.000,00 / Imposto a Recolher -

(A) Ativo.

(B) Patriménio Liquido. RS 11.970,00 / Lucro Bruto — RS 22.600,00.

(C) Passivo.

(D) Ativo Imobilizado.

CHAVE DE SEGURANCA: C 9 1 4 1
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QUESTAO 43 QUESTAO 45

Indique a alternativa na qual a Depreciacao nao deve ser
aplicada.

(A) Veiculos utilizados para entrega.

(B) Benfeitorias em imoveis de terceiros.

(C) Maquinas utilizadas na area produtiva.

(D) Computadores alocados na area administrativa.
(E) Terrenos e imovel sem utilizacao.

QUESTAO 44

Com base no quadro a seguir, indique os valores de
Material Direto, Mao-de-Obra Direta, Custo Indireto de
Fabricacao e Despesa, respectivamente.

Assinale qual das atividades nao faz parte daquelas que
compoem o Fluxo de Caixa Operacional de uma entidade.

>

Recebimentos pela venda de mercadorias.
Pagamentos de caixa a empregados.

Restituicao de caixa de impostos sobre a renda.
Recebimentos de caixa pela emissao de acoes.

) Pagamentos de caixa a fornecedores de mercadorias.

)
B)
)
)

rmi

QUESTAO 46

Com base nas contas a seguir, determine o valor do
Patrimonio da entidade.

CONTA VALOR (RS)
Cofins a Recolher 2.416,80
Moveis e Utensilios 84.900,00
Caixa 60.500,00
Capital a Integralizar 46.000,00
Duplicatas a Receber 73.800,00
Depreciacao Acumulada 1.147,20
Estoque de Mercadorias 52.830,00
Duplicatas a Pagar 107.900,00
Capital 200.000,00
ICMS a Recolher 6.566,00

(A) RS 270.882,80
(B) RS 272.030,00
(C) RS 318.030,00
(D) RS 316.882,80
(E) RS 269.613,20

ITENS VALOR (RS)
Aluguel da fabrica 7.800,00
IPTU da fabrica 125,00
Salario dos operarios 12.600,00
Seguro da fabrica 333,33
Supervisor da fabrica 6.000,00
Energia Elétrica da fabrica 2.500,00
Agua da fabrica 950,00
Salario do escritério/loja 9.600,00
Energia Elétrica do escritério/loja 1.300,00
Materiais Diversos do escritdrio/loja 1.430,00
Matéria-prima 61.800,00
Fretes de entregas 5.000,00
Seguro do escritorio/loja 158,33
IPTU do escritorio 680,00
Depreciacao Maquinas da fabrica 830,00
Depreciacdo Mdveis e Equip. escritorio/loja 1.350,00
Depreciacao veiculo de entrega 585,00
Agua do escritdrio/loja 380,00
Total 113.421,66

(A) RS 61.800,00 / RS 18.600,00 / RS 12.538,33 /
RS 20.483,33.

(B) RS 61.800,00 / RS 12.600,00 / RS 18.538,33 /
RS 20.483,33.

(C) RS 61.800,00 / RS 28.200,00 / RS 12.538,33 /
RS 10.883,33.

(D) RS 63.230,00 / RS 22.200,00 / RS 24.123,33 /
RS 3.868,33.

(E) RS 63.230,00 / RS 12.600,00 / RS 23.538,33 /
RS 14.053,33.

QUESTAO 47

“(...) Refere-se ao processo de mensuracao e apresentacao
dos componentes patrimoniais para produzir informacoes
integras e tempestivas.” O trecho trata de que Principio

Contabil?

L R et el

Principio da Continuidade.

Principio da Prudéncia.

Principio do Registro pelo Valor Original.
Principio da Competéncia.

Principio da Oportunidade.

o

rmi
—~—

QUESTAO 48

As contas contabeis: Adiantamento de Salarios, Salarios a
Pagar e Custo do Produto Acabado pertencem a quais
grupos de contas contabeis, respectivamente?

(A) Passivo Circulante; Resultado; Ativo Circulante.
(B) Passivo Circulante; Resultado; Resultado.
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(C) Ativo Circulante; Passivo Circulante; Resultado. (E) 50% a.a.
(D) Resultado; Passivo nao Circulante; Ativo Circulante. ~
(E) Ativo Circulante; Resultado; Resultado. QUESTAO 50
Representam tributos sobre o Lucro:
QUESTAO 49
Um veiculo adquirido usado devera ser depreciado, (A) ICMS e Cofins.
considerando, para tanto, metade da vida util estimada (B) Imposto de Renda e Contribuicao Social.
para este bem. Sabendo que a depreciacao normal é de (C) Imposto de Renda e IPI.
20% a.a., qual sera o percentual a ser utilizado nesta (D) Contribuicao Social e PIS.
situacao? (E) Pis e Cofins.

(A) 10% a.a.
(B) 25% a.a.
(C) 30% a.a.
(D) 40% a.a.

RASCUNHO
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